

在学习中汲取动力 在实践中检验成效

平顶山技师学院持续深化党史学习教育成果

本报讯（记者耿剑）1月28日下午，平顶山技师学院党史学习教育总结会在该校会议室举行。

会议传达了全国党史学习教育总结会议及省委、市委党史学习教育总结会议精神。学院基层党支部代表与党员服务标兵分别作经验介绍。

学院党委书记郝新强，院长张晓东，党委副书记吕培元，副院长张鹤、马占凯、何永亮及各部门负责人和支部书记参加了当天下午的党史学习教育总结会。张晓东主持会议。

张鹤首先传达了习近平总书记在党史学习教育总结会议上的重要讲话精神和指示精神及省委、市委党史学习教育总结会议精神。随后，学院基层党支部代表与党员服务标兵分别作经验介绍。

郝新强说，在刚刚过去的2021年，

学院将党史学习教育与谋布局、打基础、开新局深度融合，严格按照学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，学党史、悟思想、办实事、开新局的总要求，把党史学习教育作为重要任务，摆在突出位置，严要求、高标准完成各项学习内容。在全市“我为群众办实事”实践活动“3个100”先进典型评选中，学院“助力乡村振兴，为建档立卡学生免除学费、住宿费”实事入选平顶山市“我为群众办实事”100个群众满意度高的实事项目，学院无偿献血志愿服务队入选100个先进服务团队，学院机关三党支部副书记张丙臣入选100个党员服务标兵。

郝新强从五个方面对学院党史学习教育的主要做法及成效进行了总结：一是高度重视，有序组织，夯实理论之基；二是创新形式，全面覆盖，巩固学

习成效；三是严格督导，加强指导，确保推向持久；四是联系群众，学以致用，促进成效落实；五是结合内涵，提质增效，提升服务能力。

郝新强说，为持续深化党史学习教育成果，学院上下要增强理想信念，坚持党建引领，在工作开展中做到不断强化核心意识，着眼细处、着手小处，以理想信念监督制度落实，以党建引领推动中心工作扎实开展；要理论联系实际，务实笃行，深化学习成果，继续把为群众办实事、为社会谋发展作为工作的动力与目标，作为检验工作成效的标杆；要结合能力作风，常抓不懈，强化责任担当，做到提升战略眼光、专业水平，锤炼敢于担当的作风和善于作为能力，增强干事创业的思想自觉与行动自觉；要全面从严治党，形成向心合力，不断推动学院高质量发展，以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

为深刻领悟贯彻本次会议精神，推动党史学习教育常态化，张晓东要求各党支部认真学习全国党史学习教育总结会议上的重要讲话，切实增强贯彻落实的政治自觉、思想自觉和行动自觉；要持续推进党史学习教育常态化，不断加强思想教育和理论武装，做到在学习中汲取动力，激发活力；要持续开展“我为群众办实事”活动，推动“我为群众办实事”实践活动走深走实；要聚焦专题民主生活会整改方案和专项整治任务，做到逐一整改，提炼完善制度机制；要发扬奋斗精神，不断激发推动高质量发展的内生动力，将党史学习教育的丰硕成果转化为推进学院发展、服务师生群众的现实成效，为学院的发展贡献力量。

与叶县签订战略合作协议 河南质量工程职业学院

本报讯（记者耿剑）1月28日下午，河南质量工程职业学院与叶县人民政府举行战略合作签约仪式。双方将本着“资源共享、互惠互利、促进发展”的原则，充分统筹所属资源，以建设河南质量工程职业学院主校区为依托，在促进产业升级、技术攻关、产教融合、中高职一体化教育、社会培训、乡村振兴等方面开展深度合作，形成政府、企业、高校三位一体互动发展的新路径，加快河南质量工程职业学院改革发展的步伐，推动叶县经济和社会高质量发展，实现合作共赢。

学院党委书记邱红标、院长郑海金、常务副院长徐宗华，市教育体育局党组书记、局长李会良，叶县县委书记徐延杰，县委副书记、县长文晓凡出席签约仪式。叶县县委常委、常务副县长胡哲哲主持仪式。

邱红标介绍了学院的基本情况。邱红标说，双方签订战略合作协议既是校地双方面向未来、共谋发展的一项战略选择，也标志着职教园区建设率先迈出了坚实的一步。学院将以真诚务实的合作态度，服务叶县经济社会发展，开设与叶县经济发展相适应的学科专业，为叶县培养经济发展急需的技能技术人才；为叶县主导产业技术发展服务，在建设尼龙新材料工程技术中心、尼龙新材料质量检测中心的基础上，筹备参与建设盐业技术中心和检测中心等技术开发服务平台；与叶县中职中专开展合作，服务叶县农业发展和乡村振兴，真正实现校地深度合作，共同发展、互利共赢。

徐延杰表示，本次协议的签订是贯彻国家质量强国战略、推动职业教育改革发展的生动实践，是深化“人人持证、技能河南”建设的具体行动，也是落实平顶山城市发展由“淇河时代”向“沙河时代”迈进、打造昆北职业教育科技园的有力举措，开启了双方深化合作、互利共赢的良好局面。叶县县委、县政府将秉承“近悦远来”文化精髓，举全县之力为项目建设创造最优质、最便捷、最高效的环境，提供全过程、全方位、贴心心的服务，全力以赴为项目建设保驾护航，确保项目早日落地开工、早日建成投用。

李会良说，市十次党代会提出“四城四区”的发展愿景，勾勒了未来五年发展蓝图。加快推动中国尼龙城、新型能源城、文旅康养城、绿色食品城建设，需要做大做强职业教育，切实提高技术人才培养质量，为“四城”建设提供智力支持和人才支撑。此次协议的签订，是双方深化合作的重要举措，标志着全市高水平职业院校建设工程迈出了坚实的步伐。希望校地加强沟通，协同作战，共同努力，及时推进项目建设，推动双方合作向更深层次、更广领域迈进，在互利共赢中创造辉煌业绩。

随后，郑海金与文晓凡分别代表河南质量工程职业学院、叶县人民政府签署战略合作协议。

市教育体育局党组成员、副局长郭志勇，叶县县委常委、县委办公室主任张军辉，叶县人民政府党组成员、副县长常焯峰，河南质量工程职业学院党委办公室、党委宣传部、学院办公室、发展规划处、教务处、学生处、校企合作处及叶县有关单位负责人参加仪式。

浓浓敬老情 暖暖爱心行

中心路小学开展敬老爱老活动

本报讯（记者耿剑）为弘扬尊老、敬老、爱老的传统美德，培养师生的社会责任感，1月27日，新华区中心路小学少先队大队组织少先队员到卫东区敬老院开展“敬老从心开始，助老从我做起”献爱心送温暖志愿服务活动。

活动当天，副校长彭现花和学校少先队大队辅导员王艺文带队，带着米、面、油、水果和牛奶等到卫东区敬老院送温暖，孩子们还为老人们表演了舞蹈、歌曲等节目，一个又一个精彩的节目赢得了阵阵掌声。老人们脸上洋溢着喜悦的笑容。

节目结束后，师生一起陪老人聊天、品尝孩子们带来的水果。老人在敬老院的陪伴下，度过了难忘的时光。彭现花说，尊老、敬老是中华民族的传统美德，学校利用假期组织学生开展志愿服务，在提高学生社会实践能力的同时，让孩子们懂得感恩，在孩子幼小的心灵播下爱的种子，让尊老、敬老的美德得到传承。

的节日赢得了阵阵掌声。老人们脸上洋溢着喜悦的笑容。

节目结束后，师生一起陪老人聊天、品尝孩子们带来的水果。老人在敬老院的陪伴下，度过了难忘的时光。

彭现花说，尊老、敬老是中华民族的传统美德，学校利用假期组织学生开展志愿服务，在提高学生社会实践能力的同时，让孩子们懂得感恩，在孩子幼小的心灵播下爱的种子，让尊老、敬老的美德得到传承。

助力冬奥，小学生在行动

2月4日，冬奥会在大家的期盼中拉开帷幕，为了弘扬冰雪文化和奥运精神，我市各学校纷纷开展普及冰雪知识、培养师生体育兴趣的互动活动，师生通过制作视频、绘制手抄报和书画作品，助力冬奥会，展现鹰城学子奋发向上的精神。

示范区湖光小学：

为弘扬奥运精神、传播冬奥文化，普及并推广冬奥知识，湖光小学举行了“同赴冰雪之约，共筑冬奥梦想——湖光小学少先队员和北京冬奥一起向未来”主题系列活动，学生们纷纷在家收看开幕式及冬奥比赛。三（2）班的席秋梓录制助力奥运的短视频发给学校少先大队部，还有不少学生绘制《筑梦奥运》的手抄报，助力北京冬奥会，为奥运健儿加油喝彩。

卫东区矿工路小学：

学校以“筑梦冰雪，相约冬奥”为主题，开展丰富多彩、形式多样的活动，高年级举行诗歌朗诵、征文等活动助力奥运；低年级学生开展了书法作品征集、手抄报展示、锻炼项目展示等为奥运加油。图文并茂的手抄报，充满了童真、童趣。新颖的书法作品内容生动独特，展现出新时代少先队员多姿多彩的艺术生活。该校少先大队辅导员说，再小的行动都是一种力量，只有了解冬奥、走进冬奥，才能参与到冬奥中，以实际行动支持奥运，全校师生

生都在为“精彩、非凡、卓越”的冬奥盛会助力加油，传播奥林匹克文化，弘扬中华体育精神。

“我们都需要爱，大家把手都牵起来，一起来，一起向未来……”诚朴路小学全体师生一起录制手势舞《一起向未来》，助力冬奥会。除此之外，学校还开展“冬奥知识我知道”主题活动，学生们通过查阅资料，了解冬奥会的相关知识；会徽、花样滑冰、高山滑雪、短道速滑、冰球等比赛项目的起源和规则。学校彩泥社团学生还利用彩泥捏出栩栩如生的冬奥泥塑作品。学生们通过对冬奥知识的学习，个个变身“冬奥小达人”。此次活动不仅激发了全体师生对冰雪运动的兴趣，也表达了对北京冬奥会的美好祝愿，传播了奥林匹克精神。

“我们都需要爱，大家把手都牵起来，一起来，一起向未来……”诚朴路小学全体师生一起录制手势舞《一起向未来》，助力冬奥会。

除此之外，学校还开展“冬奥知识我知道”主题活动，学生们通过查阅资料，了解冬奥会的相关知识；会徽、花样滑冰、高山滑雪、短道速滑、冰球等比赛项目的起源和规则。学校彩泥社团学生还利用彩泥捏出栩栩如生的冬奥泥塑作品。学生们通过对冬奥知识的学习，个个变身“冬奥小达人”。此次活动不仅激发了全体师生对冰雪运动的兴趣，也表达了对北京冬奥会的美好祝愿，传播了奥林匹克精神。

为了普及冬奥知识，厚植冰雪文化，激发学生对体育运动的热爱，东湖学校组织开展了“共享冬奥、同享未来”的主题活动，以观看冬奥会开幕式、拍摄祝福短视频等形式喜迎北京冬奥会，为北京冬奥会助力加油。校长秦晋说，这样做是为了让学生了解冬奥会相关知识，认识冬奥吉祥物、了解冬奥各类赛事，点燃别样的奥运激情。

东湖区东湖学校：

为了普及冬奥知识，厚植冰雪文化，激发学生对体育运动的热爱，东湖学校组织开展了“共享冬奥、同享未来”的主题活动，以观看冬奥会开幕式、拍摄祝福短视频等形式喜迎北京冬奥会，为北京冬奥会助力加油。校长秦晋说，这样做是为了让学生了解冬奥会相关知识，认识冬奥吉祥物、了解冬奥各类赛事，点燃别样的奥运激情。

（本报记者 耿剑）

萌虎送祝福 小记者齐贺岁

“在过去的一年里，我获得了十佳小记者称号。新的一年，我会继续努力。祝所有老师虎年好运来，希望平顶山晚报越办越好……”近日，开源路小学小记者张浙桐通过小记者邮箱发来她的新年祝福。

自1月21日开始，本报教育中心向全市小记者征集贺岁照片和贺岁祝福语，数百名小记者踊跃参与，先后传来了自己的新年祝福或贺岁作品。第一批优秀作品已经在1月28日《平顶山晚报》鹰城校园专版刊发，其余优秀作品还将陆续在报纸和微信公众号展示。

体育路小学胡益宁：新年就要到了，祝爷爷奶奶姥姥姥爷身体健康，祝妈妈天天开心，祝爸爸工作顺利，希望自己和小朋友们新年快乐，像小老虎一样，虎虎生威。

梅园路小学徐悠然：第一个愿望是希望疫情快点结束，所有人都平安健康。第二个愿望是希望妈妈能让我养小宠物，爸爸妈妈去上班时它可以陪伴我。第三个愿望是希望虎年我的学习如虎添翼，更上一层楼。希望虎年里的我虎虎生威，美好的愿望都能够实现！

新华区实验小学李宗果：第一个愿望，希望自己考100分。第二个愿望，我希望爸爸能改掉抽烟的坏毛病。第三个愿望，我希望妈妈的腿能快速恢复。第四个愿望，我希望暑假能去风景秀丽的黄山旅游，看看那里奇形怪状的岩石。

翠林蓝湾小学黄懿：爸爸是一名人民警察，从我记事儿开始，爸爸很少接送过我上下学，没有参加过学校的家长会，也没有陪我写过作业。我最大的愿望就是希望爸爸能回家陪我过新年。

（本报记者 耿剑 整理）



梅园路小学徐悠然



翠林蓝湾小学黄懿



新华区实验小学李宗果



体育路小学胡益宁和妹妹

图片均由小记者本人提供

平顶山职业技术学院开展“大走访、送温暖”活动

本报讯（记者耿剑）春节前夕气温骤降，为确保帮扶困难群众温暖过冬，1月26日下午，平顶山职业技术学院党委选派专人冒雪到鲁山县尧山镇西竹园村开展“大走访、送温暖”活动。

鲁山县尧山镇西竹园村是该校帮扶村。2021年11月22日，该校党委书记丁永强带领学校帮扶责任人到鲁山县尧山镇西竹园村开展“七个一”帮扶活动，并送去冬季保暖慰问品。临近春节，学校惦记着帮扶村的村民，为西竹园村的困难群众、监测对象、60岁以上的老党员和驻村干部送去校党委的关怀和春节慰问，带去米、面、油、春联等，并向他们送上新春祝福。

当天下午，慰问人员同时走访慰问了部分困难群众，深入了解他们的家庭情况、面临困境、相关诉求等，仔细询问他们的身体状况、经济来源、生活情况等，了解他们的困难，听取他们对帮扶工作的意见和建议。

随后，慰问组一行与村“两委”干部进行了深入交流，详细了解村里春节前的生产生活、疫情防控等情况，并就做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作与村“两委”干部进行了交流。慰问组表示，学校党委一直以来高度重视脱贫攻坚及乡村振兴工作，今后学校会在美丽乡村建设、文化帮扶、技能培训等方面继续提供相关资源，一如既往地做好西竹园村村民排忧解难，推动党和国家的乡村振兴战略落实落地。

用心育人 用爱耕耘

——访市五十六中十佳小记者班主任刘欢

从教5年来，她一直有一个朴实的目标：让每个学生在课堂上都有所收获。她是这么想的，也是这么做的，她就是市五十六中中心小学一年级4班班主任兼数学老师刘欢。

在刘欢的办公桌上，除了一摞厚厚的学生作业，就是教学用的教案和课本，每天备课、教学、批改作业占用了她大部分时间。

2017年，刘欢通过招考考试走上教育岗位，且一直担任班主任工作。作为一名青年教师，刘欢严格要求自己，在教学中不错过任何一个可以提升自身业务素质的机会，积极参加各种学习和活动，积极向优秀教师、先进教育工作者学习。“只有不断向榜样学习，才能让自己变得更加优秀……”刘欢说。她还引导班里的学生在学习中寻找自己的榜样，用榜样的力量指引自己，让自己越来越优秀。

刘欢很重视学生的课堂学习效率，“因材施教”是她最擅长的教学方法。40分钟的课堂学习，她总是想方设法让学生做课堂的主人，引导学生探索知识的奥秘。她了解每个学生特点，从学生角度剖析教材，精心

备课。

为了提高教学能力和教学水平，她经常观看教学观摩课和报告会，并把学到的优秀教学方法用到平时的课堂上。

对于小学低年级学生，行为习惯的养成非常重要。刘欢说，这个阶段的学生，更重要的是告诉他们什么是规矩，比如什么时间进教室上课、上课的时候怎么做、如何约束自己等。经过半学期的学习，学生基本上都可以做到遵守上课纪律，学习也慢慢步入正轨。

刘欢关心爱护每一个学生。一年级的学生年龄小，生活自理能力弱，作为班主任，她事无巨细都要操心。班上有一部分孩子父母不在身边，导致孩子跟父母之间有隔阂。为了让学生健康地生活、学习，刘欢定期跟学生家长联系沟通学生的在校情况，让家长了解孩子的学习生活，便于家长和孩子沟通。

“学习上做益友，生活上做朋友。”刘欢说，孩子们都是单纯可爱的，课堂上你批评了他，下课后他仍会亲切地喊你“老师”“老师”，这让她心

里有一种莫名的力量，给她带来无穷的工作动力。

对于在学习上有点跟不上的学生，刘欢尽量多提问、多巡视、多辅导，进步了就及时表扬，激发他们的学习兴趣。

虽然是一名数学老师，但是刘欢非常注重培养学生的阅读能力。“如果阅读能力不好，也会影响其他科目。”刘欢说，识字、理解是学习知识的基础，她时常鼓励学生多阅读、勤写作。她所带的班参加小记者的学生很多，“我一直带的都是低年级学生，孩子们基本上都是刚刚开始学习写作，通过小记者这个平台可以让孩子们更多地接触同龄人的作品，学习同龄人写作上的优点，这对提高学生的阅读和写作能力有帮助。”

付出总会有回报。刘欢不但受到孩子们的喜爱，也得到了家长们的信任，她带的班经常被评为先导班集体，她先后被评为市第四届教坛新秀、优秀中队辅导员、市优秀班主任等。2021年，她被评为市第六届十佳小记者班主任。

（本报记者 耿剑）